
 Cesta k protinožcom – Austrália25 
                                                                04.-20. August 2025 (17 dní) 

Cesta k protinožcom bude najodľahlejšou púťou GEER v roku 2025. Preletíme prakticky na opačnú 

stranu Zemegule. Navštívime najrozvinutejšiu, najvyššiu a najpestrejšiu časť Austrálie. Precestujeme 

pobrežné a horské oblasti východu najmenšieho svetadiela a objavíme aj tajomné Uluru a jeho okolie 

(Ayers Rock). Začneme v Melbourne a precestujeme k najjužnejšiemu bodu piateho kontinentu (mimo 

Tasmánie). Potom sa otočíme na severe a striedavo vnútrozemím a pobrežím precestujeme Canberru, 

Sydney, Modré vrchy, až severne od Brisbane – Slnečné pobrežie. Počas pobytu preletíme do srdca 

Austrálie k posvätnému vrchu Uluru. Navštívime päť pamiatok UNESCO a stretneme sa s našimi 

austrálskymi priateľmi aj študentmi. Každý kto bude chcieť pohladí koalu, uvidí krokodíla, možno 

žraloka aj veľrybu. Ochutnáme miestne špeciality, napr. morské plody, rybky, kenguru, krokodíla a 

ovlažíme si pery v austrálskom vínku, minerálke a Bundabergu. Vypočujeme si neopakovateľný zvuk 

didgeridoo a každý si hodí bumerangom. 

 

17-dňový PROGRAM  

Let Viedeň – Melbourne (2 dni) 

Melbourne a okolie (2 dni) 

Navštívime najprv prvo-druhé najľudnatejšie mesto Austrálie (stále sa so Sydney prú o to, ktoré má 

viac obyvateľov). Je to veľký konkurent Sydney. Od čias kolonizácie kontinentu súperili o pozíciu 

hlavného mesta. Jeden z dôvodov, aby sa niekedy až nezdravá konkurencia stlmila, bolo založenie 

nového hlavného mesta. Melbourne má typické rysy austrálskych miest – krásne parky, výstavné 

centrum, množstvo aktivít premietnutých aj do architektúry. Je to mesto vzdelania aj umenia. 

Melbourne sa dlhodobo umiestňuje na prvých priečkach miest s najvyššou kvalitou života (za ostatných 

15 rokov bolo 7xprvé). Dôstojné privítanie        

Mesto má rozlohu, ktorá tvorí šestinu Slovenska, takže dva dni sú naozaj na ochutnávku.  



 

Cesta k 12 apoštolom a najjužnejší bod kontinentu Wilsons Promontory (1 deň) 

Južná časť Austrálie je plochá, tvorená vápencami a leží najbližšie k Antarktíde, to však neznamená, že 

je tu zima. Väčšinu roka sú tu parádne teploty. My budeme mať príjemné austrálske zimné počasie. 

Okolo 15 st. Celzia. Celá Austrália je veľmi starý kontinentálny blok, ktorý je formovaný zdvihmi a 

poklesmi starých preddruhohorných a druhohorných usadenín. Z juhu ju obmýva Indický oceán a 

vytvoril krásny fenomén 12 skál v oceáne pomenovaných 12 apoštolov. Poprechádzame sa popri nich 

po pobreží. Potom sa vyberieme na najjužnejší bod Austrálie v NP Wilsons Propomotory. Nie je to len 

najjužnejší bod austrálskej pevniny ale aj miesto s množstvom koál a so zaujímavým prírodným 

prostredím.  

 

Cesta pobrežím Tasmanovho mora do Canberry (2 dni) 

Naša expedícia sa definitívne otáča smerom na sever. Austrália má len limitované dĺžky diaľnic ale my 

z nich využijeme väčšinu. Cesta vedie veľmi zaujímavým prostredím pri Tasmanovom mori, ktoré 

oddeľuje Nový Zéland a Austráliu. Na početných miestach sú romantické zálivy a austrálske rieky 

prekvapia svojou mohutnosťou. Je to osobitý vodný svet kontinentu na celom východnom pobreží. 

Budeme cestovať čiastočne aj vo vnútrozemí, aby sme mohli porovnať krajinu pri mori a miesta o niečo 

vzdialenejšie (100 km) od mora.  



Naším najvýznamnejším cieľom bude hlavné mesto krajiny Canberra. Je úplným urbanistickým 

novotvarom 20. storočia. Vybrali ju za hlavné mesto v roku 1908. Parlament a vláda sa do mesta 

presťahovali až po výstavbe v roku 1927. Mesto je tiež plné parkov, jazier, bulvárov. Je však výrazne 

nudnejšie oproti ostatným mestám, ktoré navštívime. Je to však najľudnatejšie vnútrozemské mesto 

Austrálie a má toľko obyvateľov ako Bratislava 

 

 



 

Sydney a okolie (3 dni) 

Vyberáme sa do ikonického, 300 km vzdialeného Sydney. Cesta je opäť zaujímavá a plná prekvapení. 

Sú to mohutné meandrujúce rieky, malé mestečká (urbanizácia Austrálie je 92,1 %) to znamená, že 

vlastne takmer nemajú ani dediny. Malebné pobrežie nás poteší skalnými útvarmi a veľkým vlnením 

Tasmanovho mora. 

Sydney si zaslúži iste viac ako 3 dni ale verte, tieto dni si užijete naplno. Nevynecháme ani jedno z 

vychýrených miest: Harbour Bridge, Sydney opera, Downtown, parky a prechádzkové zóny. Známe sú 

aj trhy v Sydney a zaujímavé suveníry. Preplavíme sa prevozom na druhý breh Sydney Bay. Navštívime 

historicky najstaršie stavby Austrálie a prejeme sa po troch dominantných magistrálach. Iste sa 

vyberieme na kultové pláže celej krajiny. Kúpať sa však budú len otužilejší. Voda bude mať cca 18 st. 

Celzia. 

Plánujeme aj stretnutie s kolegami s Prif UK a našimi študentmi.  

 

Uluru a okolie (2 dni) 

So Sydney odletíme do hlbokého vnútrozemia Austrálie k vrchu ULURU (Ayers Rock). Jeden z najväčších 

monolitov sveta. Nie je možné naň vystúpiť ale je úchvatný pri ceste okolo neho. Súčasne zažijeme 

skutočné vnútrozemie. Let zo Sydney do Uluru trvá viac ako tri hodiny a uvidíte o čom v skutočnosti 

90% je. 

Užijeme si aj pobyt v malom mestečku s nádychom minulosti. 

Do Sydney sa budeme vracať čím skôr, lebo nás čaká ďalšia cesta na sever.   

 



 

 

Modré vrchy a Brisbane – Gold coast (2 dni) 

So Sydney do Brisbane to je takmer 1000 km a cestou je toho opäť mnoho čo vidieť. Zaujímavé lokality 

sú: Byron Bay, Tweed Heads a Gold Coast. 

Brisbane vždy prekvapí veľkoleposťou a po Melbourne a Sydney si môžete myslieť, že ste už videli 

všetko. Ani náhodou. Divoko meandrujúca rieka Brisbane je perfektne urbanisticky obostavaná. Cez 

rieky vedie viac kultových mostov, ktoré konkurujú Harbour Bridge. 

Z mesta sa vypravíme do Blue Mountains – najkrajších vrchov Austrálie. Striedanie skalnatých útesov 

a zalesnených úbočí je aj v auguste úchvatné. V horách vedú zaujímavé turistické trasy v skalných 

stenách. V prípade vhodného počasia sa aj my vyberieme na prieskum. 

 

Sunshine coast (2 dni) 

Záver našej expedície strávime v oblasti vychýreného kúpania a prímorských prechádzok. Sunshine 

Coast je trvalo slnečný. Strieda sa tu jeden krajší záliv s druhým. Tu aj more bude o niečo teplejšie 



možno aj 20 st. Celzia. Vychytávkou je Noosa Heads polostrov ako stvorený pre surfistov a plavcov. 

Bude to taký zaslúžený bonus po našej dlhej výprave. 

 

 

Let Brisbane – Viedeň (1 deň) 

 

PODMIENKY ÚČASTI  
 
Záväzné prihlášky: do 15. 2. 2025  vyplniť registračný  formulár. Vyplnením formulára sa 
záväzne prihlasujete na exkurziu Cesta k protinožcom - Austrália 2025.  
Po zaregistrovaní sa dostanete mailom potvrdenie o vašom zaradení do exkurzie a pokyny k 
platbám.  
Ďalšie detaily programu dostanú záväzne prihlásení v priebehu februára 2025 
 
PRIHLASOVACÍ FORMULÁR: TU 

Cena: 3600 až 3900 – EUR v závislosti od ceny leteniek do vnútrozemia Austrálie, študenti 

KRGaRR dostanú sponzorský príspevok od katedry 200 EUR/študent  

Cena zahŕňa: dopravu, ubytovanie 3* hotely, vstupy do vybratých geoparkov a expozícií  

Cena nezahŕňa: poistenie, stravovanie a pitný režim, ďalšie fakultatívne aktivity 

Odborní garanti: prof. RNDr. Ladislav Tolmáči, PhD.; doc. RNDr. Daniel Gurňák, PhD. 

Kontakt: rg.exkurzia@gmail.com 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScxtUgT3LB63eiJKYhC_nP-gE4lub44uI2YsvtK92aGwLgJOw/viewform


 

 
 

Informácie o všetkých geografických exkurziách 

a expedíciách KRG nájdete na:  

 

WEB:  www.regionalnageografia.sk 

         Geografické exkurzie a expedície Regionálky  

         GeografickeExkurzie&Expedicie 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.regionalnageografia.sk/
https://www.facebook.com/GeografickeExkurzieaExpedicie/
https://www.instagram.com/geografickeexkurzieaexpedicie/

